

民生社区付维友郭淑风夫妇： 用真心诠释家和万事兴

YMG全媒体记者 王鸿云
通讯员 姜琰 摄影报道

在芝罘区民生社区，付维友和郭淑风的家庭故事，如同一股暖流浸润着邻里心田。这对分别经历过丧偶之痛的老人，自1993年携手重组家庭以来，带着各自15岁的儿子相依相伴32载，用超越血缘的大爱、一碗水端平的智慧、相濡以沫的坚守，将“家”的意义诠释得淋漓尽致，先后荣获山东省“最美家庭”“五好文明家庭”等多项荣誉，成为烟台百姓心中的家风典范。



最美母亲

用爱融化血缘的壁垒

重组家庭的开局往往充满挑战，尤其面对两个正值青春期的敏感少年，如何构建亲密的亲情联结，成为摆在郭淑风夫妇面前的第一道难题。“从今往后，我们就是完整的一家人”，郭淑风的这句承诺，不是简单的口号，而是32年如一日的行动准则。

最美家庭

一碗水端平的治家智慧

在这个特殊家庭中，“公平”是治家的第一准则。

2005年，两个儿子同时到了适婚年龄。为了不让任何一个孩子感到委屈，夫妇二人做出大胆决定：同一天举办婚礼，同一家酒店、同样的标准、相同的流程，就连婚车品牌和宴请桌数都完全一致。“在这个家里，没有‘你的孩子’‘我的孩子’，只有‘我们的孩子’”，郭淑风的这句话，成为这个家庭最温暖的底色。

2016年5月8日，郭淑风被烟台市老科技工作者协会、烟台母亲教育中心授予“贤母”荣誉称号，并和继子一起上台领奖。继子在现场动情告白：“二十多年来，您对我比亲妈还好，妈，您辛苦了。”一席话让郭淑风热泪盈眶，也印证了真心换真心的朴素道理。“都说后妈不好当，可是我相信真心换真心。有儿子的这句话，这二十多年我知足了。”郭淑风含泪说道。

最美夫妻

三十二年伉俪情深

“很感谢老伴儿这么多年为这个家的付出。”谈及妻子郭淑风，付维友这位在讲台上挥洒自如的“钢铁直男”，言语变得朴实而深沉，“年轻时，她也是单位里的业务骨干，工作并不轻松。但只要一回到家，她既要操心两个正值叛逆期的儿子，又要无微不至地侍奉两位病榻上的老人……里里外外，全靠她一人张罗。”

在他心中，是妻子用柔弱的肩膀，为他撑起了最稳固的“大后方”。正是这份毫无后顾之忧的安定，让他能心无旁骛地扑在工作上。

最美传承

孝悌传家，润泽三代

孝老爱亲，是这个家最厚重的底色。结婚之初，郭淑风夫妻二人坚持每

份理解与支持，让他们携手共度了三十多年。即便两人都已退休，郭淑风对丈夫的支持与守护也未曾停歇。付维友退休后参加了芝罘区东山老干部宣讲团，一直从事红色宣讲工作，并被山东省委宣传部聘为“山东省红色宣讲团成员”，先后到鲁东大学、山东商务职业学院、滨州医学院、烟台市公安局、济南军区烟台第四干休所等机关、社区、企业宣讲红色精神，讲党史、讲绿色低碳高质量发展。每年到中、小学进行红色宣讲，为学生们讲红军长征和志愿军抗美援朝的

周末都带着孩子去看望自己的前婆婆。当前婆婆病重时，她与付维友毫不犹豫地将老人接到家中悉心照料。不久后，付维友的母亲也病倒了。于是，这个家里同时住进了两位需要照料的老人。

时任医院中层干部的郭淑风，白天忙于工作，晚上就利用自己的专业所长，在家里为两位老人输液治疗，她守在床边观察病情，无微不至。经过一个多月的精心护理，两位老人的病情都得到了缓解，郭淑风却累得瘦了一圈。

付维友母亲晚年病情恶化，生活无法自理，郭淑风更是日夜侍奉，为婆婆接屎接尿、擦洗身子，从未有过一句怨言。老人临终前拉着她的手由衷地说：“淑风啊，你刚来到付家时，我已经75岁了，从没照顾过你，可你在我得病这几年里，白



东林社区： 手工编织冬日围巾



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 赵雪皎 摄影报道)近日，芝罘区东林社区举办“编织冬日暖阳”手工围巾沙龙。

社区工作人员早早备好毛线和编织工具，志愿者向大家演示了围巾的基础编织手法，从起针、绕线到收针，耐心讲解每一个步骤。

在实践环节中，居民们互相交流技巧，原本略显生疏的手法，在彼此的分享中渐渐熟练起来。小朋友们也在家长的指导下试着摆弄毛线，稚嫩的动作里藏着满满的认真，为活动增添了不少活力。

此次活动不仅让居民们掌握了手工编织的小技能，亲手制作出暖心的冬日围巾，更搭建了邻里交流的平台，让大家在互动中拉近了距离、增进了感情。

南车门社区： 居民家门口看京剧



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 润杰 摄影报道)近日，芝罘区南车门社区联合辖区南苑京剧团开展“京剧进社区”活动，为社区居民带来精彩的表演。

演出现场，京剧表演者为居民们带来了多个精彩选段，《宇宙锋》《霸王别姬》等经典剧目轮番上演，让观众们过足了戏瘾。唱戏时，演员们沉浸在戏中，唱腔随着节奏和情感时而欢快、时而哀怨，表情及动作真切动人、感染人心。居民们看得如痴如醉，连连赞叹，还时不时拿出手机记录精彩瞬间，现场洋溢着欢乐和喜庆的氛围。

奇中社区： 举办口红DIY活动



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 杨敏 摄影报道)近日，芝罘区奇中社区联合德邻志愿服务平台举办“唇间藏匠心·邻里聚温情”口红DIY活动。

活动现场暖意融融，桌上整齐摆放着制作原料，以及烧杯、模具等专业工具。在专业老师的细致讲解下，大家迅速掌握了口红制作的核心步骤——从精准称量原料，到隔水加热融化，再到小心翼翼地调配色号，每一个环节都充满了新奇与专注。

当一支支造型精致、颜色独特的口红从模具中取出时，大家都爱不释手。

本次口红DIY活动，不仅让大家体验了手工制作的乐趣，收获了专属的美丽好物，更搭建了邻里互动的优质平台，进一步增进了社区邻里间的感情。